



519484918400121 04967



Vineri, 21 iunie 2013, nr. 115 (4967), anul XXII

16 pagini

2 lei

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Nouă ani de închisoare pentru Traian Oprea, fostul director al Hidroelectrica **PAGINA 2**

■ CFR Marfă a fost adjudecată: GFR a dat 200 milioane euro **PAGINA 3**

■ Avera bogăților lumii a crescut cu 10%, în 2012 **PAGINA 5**

Următoarea ediție a ziarului BURSA va apărea miercuri, 26 iunie 2013.

GRAM AUR = 143,7801 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6738 RON

EURO = 4,5340 RON

DOLAR = 3,4375 RON



Scandalul PRISM - monitorizarea cetățenilor români

Președintele Traian Băsescu a declarat recent, înainte de vizita lui John Brennan, că va aduce în discuție monitorizarea corespondenței electronice a unor cetățeni români de către serviciile de securitate ale SUA. "Categoric că îl voi întreba, dar știu răspunsul de pe acum. Deci, nu am niciun dubiu că statele trebuie să își asigure un nivel de capacități de a supraveghea siguranța, care să fie în pas cu cei care atentează la siguranța cetățenilor din statele democratice. Dacă Al-Qaeda transmite pe e-mail mesajul pentru oamenii din Statele Unite, serviciile de informații americane ce să facă? Să spună nu ne băgăm, este secretul corespondenței, iar Al-Qaeda din Afganistan sau din Pakistan sau de oriunde transmite instrucțiuni: «puneți bombe pe JFK» (aeroportul n.r.)", a spus Băsescu într-o emisiune tv. Întrebat despre scandalul din SUA referitor la interceptarea de către serviciile secrete a corespondenței electronice și dacă l-ar deranja ca și e-mailul său să fie monitorizat, Băsescu a răspuns că la nivelul acestui mediu nu se mai vorbește de "confidențialitate absolută". Programul de supraveghere, cunoscut sub numele de PRISM, a fost dezvăluit recent, după declarațiile unui fost angajat CIA. Edward Snowden, în vârstă de 29 de ani, este un funcționar al Agenției Naționale pentru Securitate din SUA, care a scos la lumină că agenții americani au colectat în mod sistematic cantități vaste de date telefonice și online. De asemenea, el a acuzat serviciile americane de informații că au pătruns ilegal în rețele chineze de computere. "Guvernul Statelor Unite nu va putea să mușamalizeze acest lucru închizându-mă sau omorându-mă", a spus Edward Snowden. Deși dezvăluirile sale au infuriat Guvernul american, Snowden nu a fost acuzat, până în prezent, și nu face obiectul unei solicitări de extrădare.

(continuare în pagina 13)

Unii analiști susțin că cele două vizite nu au nici o legătură și sunt pur întâmplătoare: "Vizitele au fost generate diferit, de persoane diferite, cu scopuri diferite". Pe de altă parte însă, expertul în securitate Adrian Baciu a declarat într-o emisiune tv că în lumea serviciilor secrete, nu există posibilitatea ca cele două vizite să fie întâmplătoare, deși pot să pară așa la prima vedere: "Asemenea vizite se planifică cu foarte mult timp înainte și în detaliu. Există fără doar și poate un acord al celor trei guverne. Nu m-ar mira să existe și o întâlnire a celor doi șefi de servicii secrete pe un teren neutru, care este România". Desigur, argumentul că întâlnirile nu reprezintă o coincidență, deoarece au fost programate cu mult timp în urmă, funcționează și invers.

CONSILIER ONORIFIC AL PREMIERULUI VICTOR PONTA

Wesley Clark, din ce în ce mai implicat în domeniul energiei

Wesley K. Clark, fost general al NATO și actual consilier onorific al premierului Victor Ponta, s-a alăturat, de ieri, grupului de investiții Blackstone Group, ocupând poziția de consultant în sectorul energetic, dar și director al Fiterna Energy, o companie înființată de Blackstone, cu proiecte din domeniul energiei în zone precum America Latină, Europa și Orientul Mijlociu. Scopul oficial al generalului Clark în calitate de consilier la fondul de investiții "Blackstone" este acela de a ajuta "țările să-și depășească provocările legate de energie". În luna iulie a anului trecut, Wesley Clark a fost numit special adviser pe probleme strategice de securitate, dar și pe probleme economice al premierului Victor Ponta, fără a primi o remunerație din partea guvernului român.



(continuare în pagina 13)

Cinci scenarii pentru întâlnirea securității rusești și CIA, în România

Publicat săptămâna aceasta, interviul cu Iulian Fota, consilierul prezidențial al președintelui Traian Băsescu, a stârnit reacții în rândul cititorilor noștri.

O postare a unui cititor pe site-ul www.bursa.ro spune: "Într-adevăr, foarte bun și oportun acest interviu! Rămâne însă o întrebare: ce știe Bursa și nu ne spune sau ce a uitat să-l

întrebe pe dl. Fota cu privire la vizita celor doi mari șefi ai serviciilor secrete rivale. Nu poate fi o coincidență intersectarea lor pe teritoriul României într-un moment atât de tensionat al relațiilor dintre cele două mari puteri".

Desigur, cititorul nostru se referă la vizita în România a lui Nikolai Patrușev, secretarul Consiliului de Securitate al Federației Ruse, și a lui John O. Brennan, directorul CIA, care s-au suprapus chiar în pre-zia publicării interviului cu Iulian Fota.

Altul răspunde: "Corect; ori este o «scăpare» intenționată omiterea oricărei întrebări/comentariu despre vizita celor doi... ori Bursa nu poate mai mult".

Cititorul "Lucreția" i-a răspuns cititorului celui de-al doilea: "Formularea aceasta, «Bursa nu poate mai mult», este o modalitate de a-i întârta pe cei de la ziar să publice un articol despre subiectul cerut. Poate doriți dvs. să faceți câteva cercetări despre subiectul cu pricina și să-i ajutați pe cei de la Bursa. Până la urmă care este scopul?"

ANCUȚA STANCIU, ALEXANDRA CRĂCIUN (continuare în pagina 13)